

# DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

## Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:  
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.  
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „  
Előfizetési pénz s minden közlemény:  
főiacz, VECSEY-ház, földszint a szer-  
kesztőségbe bérmentve küldendő.  
Előfizethetni helyben:  
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY  
KAROLY könyvkereskedésben és a  
szerkesztőségnél, Egyébütt a postahíva-  
talok útján.

## Hirdetési díj:

Négy hasábos petitórát 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több  
izbeli hirdetések, alku szerint a  
legolcsóbb árért.  
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön  
30 kr.  
„Nyilt-tér”-en megjelenő közlemény  
minden petit sora 15 kr.  
Név- vagy bérmentetlennel beklódott  
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —  
Ugyasintán kéziratok nem adnak  
vissza.

## Előfizetési felhívás

### DEBRECZEN

politikai és közgazdászati lap  
XIV-ik évfolyamára.

Egyidejű e lap az 1867-iki kiegyezéssel és az első perctől fogva — mintha már akkor a jövő szomorú képe intő jelként tárult volna fel előtte: a kiegyezés ellen foglalt állást.

Azon időben hatalmas erők támogatották e lapot, de azon erők megpuhultak, kiéheztek, s a hatalom morzsájáért beszegődtek hazánk pusztulását elősegíteni.

A „Debreczen” mellől elparologtak, elszegődtek a régi erők, de új emberek jöttek és a „Debreczen” sohasem habozott, megtartotta azon politikai pártállását, mely hazánk állami önállóságában nyeri magyarázatát.

Minden államban mindig volt ellenzékre és így ellenzéki lapokra szükség, de soha és sehol sem oly mérvben, mint jelenleg hazánkban, hol és a midőn a politikai meggyőződés árucikk gyanánt vásárra vitetik, hol a legnagyobb mérvű corruptió már már nemcsak a legfelsőbb körökben tütötte fel biztos tanuját, hanem polypként épen azon körökből bocsátja ki a nemzetnek még addig megnem rontott, megnem fertőztetett testében, a nemzet erkölcsét kiszívó csápjait.

A corruptió óriási elterjedése következtében, mindenütt hol hivatalok léteznek, mindenütt, hol a hatalom karjai mozognak: nyilvános ellenőrzésre van szükség; és mert a kormánypárti „Ellenőrök” épen azért, mert csupán a kormánypárttól nyerik éltető erejüket: czimüknek nem is felelhetnek meg. Az ellenzéki lapoknak Debreczenben és vidékén a „Debreczen”-nek mint ellenzéki lapnak elengedhetlen kötelessége az ellenőrzést teljesíteni és „Debreczen” ebbeli kötelességének minden személyeskedés mellőzésével hűen fog megfelelni.

Politikai tekintetben ezután is megtartja eddigi irányát, a personal unió alapján Magyarország önállósága, függetlensége mellett fog küzdeni, s követelni fogja ernyedetlenül az államiság alap kellékeinek kormányunk által eljátszott had- és pénzügynek visszaszerzését, küzdeni fogunk folytonosan azon áramlat ellen, melynek kiindulási és végpontja Bécs, de nyílt sisakkal fogunk küzdeni a demagogia ellen is, mely a zavarosban találja fel életfeltételeit.

A jövő évben fontos helyi érdekek jönek szőnyegre, melyek egy város mint a polgárok érdekeit mélyen érintik. Olyan állást fogunk minden tekintetben, mindenkivel szemben elfoglalni, mely az igazság-

nak hűen megfelel, de kéréseket nem fogjuk ostromozni azon visszaéléseket, melyek egy az egyeseken, mint az összes polgárságon sokszor egyik vagy másikkal anyagi hasznára, igen sokszor pártérdek előmozdítására elkövetettek.

Mi nem árnhatjuk olvasóinkat, hogy vezércikkeink az első rendű irók tollából folynak, mert a mi értelmes olvasó közönségünket nem is lehetne árnítani, de azt ígérhetjük, hogy gondoskodni fogunk, mi-kép vezércikkeink s általában a lap politikai tartalma, a függetlenségi párt politikai elvének megfelelő legyen.

Közgazdasági rovatunkat avatott gazdaság vezetendi.

Tárcánk mindenkor olyan eredeti, vagy külföldi szépirodalmi munkákat közlend, melyek eddigelő még közkezen nem forognak.

Szóval lapunkat tartalomdussá tenni s ezáltal olvasóink tetszését kiérdemelni: törekvésünk leend.

## Előfizetési árak:

Egy óra . . . . . 1 frt — kr.  
Két óra . . . . . 1 frt 80 kr.  
Három óra . . . . . 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai utalványok lapunk kiadóhivatalába, főiacz, Vecsey-ház küldendő.

## A szerkesztőség.

### Akik remegnek vagy csalni akarnak.

1867 óta, midőn a magyar kormány az országnak valamelyik jogát akarta feladni, vagy az öszbirodalom eszméje elősegítésére az országgyűlésnek máskülönb is gondolkodás s előrelátás hiányában szenvedő többségét megakarta nyerni, vagy a muszkát, vagy a hazánkban körülöttünk lakó nemzetiségek sokaságát állította mumusként a hazájáért remegő Magyarország elé. —

Kormány és kormánylapok egyszerre mozdulnak meg és hangoztatják a magyar nemzetiség kicsiny voltát, pedig a jövő kor harczoaink zászlójára az van írva: „Segits magadon, az isten is ugy segít meg.” S e néhány szó a győzelem.

Kicsiny erő óriás munkát végzett már, mert a folytonos kitartó tevékenység eredményesebb, mint bármily nagy, de hamar lankadó és ritkán tevékeny munkaképesség.

Az európai nagy népcsaládok közepette igaz, kicsiny, nép vagyunk mi magyarokul; de épen ezért folytonosan erős kitartásra van szükségünk. Minden alkalommal érvényesíteni kell magunkat, hogy szükséges voltunk kitűnjék, és hogy edzett erőnkre bizalommal tekinthesen a világ s részketve gondoljon a nemzetiségi fondorkodás.

Igaz, a népszámlálás adatai a magyar nemzet létszámát csekélynek tüntették fel, és azok, kik magukat „legmagyarabbnak” állítják, ezen adattal kezükben, minduntalan csittet kiáltanak nehogy megharagudjanak ránk az idegen nációk. Nem veszik figyelembe a békeszerető urak, hogy miránk nézve a hallgatás és idétlen meghunyászkodás egyet jelent a meghalással, épen azért, mert csakugyan nem nagyon sokan vagyunk.

Nagy nemzeteket, ha mitsem tesznek is, a szám sokasága hosszú időnkig tarthat, de kicsinyeket nagygyá a folytonos tevékenység emelhet. Im a háromszázad óta összekötött kezű magyarok alig hogy tágult kezén a békó, rövid 14 év alatt aránylag többet tett nemzeti sége gyarapítására, mint bármely nagy nemzet a continensen. Pedig nekünk legnagyobb nyögünk volt és ma is az saját vezérférfiainknak lanyhasága, és a velünk századok óta ellenséges viszonyban álló Osztrákiától függősége, mely ellen többet kell küzdenünk, mint a természet törvényében gyökerező törekvés ellen, melyet idegen népek ellenünk irányoznak.

Nem kényerünk a hetvenkedés, de megvetjük a gyávaságot, mely helytállás helyett szaladásra készíti a katonát. Azok, kik nem szégyellik legmagasabbnak állítani magukat, annyira ismerik csak a magyar jellemét, mint az afganisztán vallás szertartásait. S midőn bármilyen érdekből mint vezényszóra egyszerre sikoltanak fel, hogy remegjünk, mert kevesen vagyunk: nem magyarul cselekesznek. — Igaz, kevesen vagyunk, de van bennünk életerő, melynek nyomása alatt — ha a kényszer előáll, — mint ezelőtt, ugy ezután is összeroskadnak a velünk nem tartó, hazánkban élő nemzetiségek.

Magyaroknak, férfiaknak, ha vészt lát, nem ijeszteni, de bátorítani kellene h nőtársait.

Küzdelem adja meg az erőt és küzdeni van alkalmunk, mert kevesen vagyunk. Küzdenünk kell, hogy megélhesünk. Azért hát félre az anyamasszony sirás rivással, de félre a kiszámított hazafiatlan ijesztgetéssel is, hadd lengesse zászlónkat a szél, melyre a bátorság jelszava van írva, s a remegők, s a kivatalos ijesztgetők gyávaságuk büntetését érezzék a magyar nemzet közvéleménye megvetésében.

— Az adriai magy. tengeri gőzhajózás megnyitotta irodáit, s ezzel megkezdődött a társaság voltaképpeni tüzletének életbeléptetése.

Az ünnep alatt a politikai világ is csendes volt. Nagyszabású dolgok nem történtek.

A bukaresti ügy oly fordulatot kezd venni, hogy egy részt birodalmunk a ki-

vánt elégtételt meg fogja nyerni, de másrészt tekintélyen azáltal lesz csorba ojtva, hogy az elégtétel a német, olasz, angol és francia kormányok fellépésének lesz köszönhető, a melyek azután ezen barátság árát fontosabb kérdésben meg fogják venni.

Rómából azt a meglepő hírt közlik, hogy Bismark komolyan kézbe vette a pápa világi birodalma visszaállításának tervét.

Pétervárt a csendélet egyre tart. Mint legújabbban jelentik, most az összes fényképészeknél kutatást tartanak, mivel a rendőrség értékre esett, hogy 20 forradalmár tanuló magát egy képen levette. A czár gacsina palotájában ismét több tisztet fogtak el. Kronstadtban óriási tüzvész dúl, melyet a nihilisták gyújtogatásának tulajdonítanak.

Párisban most azon hír kering, hogy a tuniszi kérdésben sikerült Olaszországgal megegyezésre jutni.

Humburgnak bizonyul felhívatalosaink azon értesítése, hogy Nikita fejedelem Montenegrónak a Krivosjefel első részét elzárta, nehogy felkelők onnan erősítéseket nyerhessenek. Ez nem igaz, sőt bebizonyul, hogy a monarchiánk boraválójából élő kis fejedelem, a legkihívóbb modorban viseli magát.

Horvát testvéreink nem szűnnek meg annak bizonyításával, hogy bennük kigyókat nevelünk keblünkön. Legújabbban jelentik, hogy a zagrabi ifjuság az ismert Draniska ügyben, ezen magyar nyelv tanárának macskazent akarnak adni. —

## Városi közgyűlés.

Az 1881. december 29-én tartandó rendkívüli bizottsági közgyűlés tárgyai. Miniszteri leirat a városi ipariskola részére az 1881/2-ik évi tantolyamra utalványozott 200 frt. segélyről.

Jelentés, egy úresedésbe jött realiskolai tanszék ideiglenes betöltéséről.

Ugyan az, a belrendbiztos megválasztásáról.

Ugyanaz a helybeli kereskedelmi közéletnoda segélyezése iránt.

Ugyan az, a városi közköltés előirányzat megállapítása tárgyában.

Tanács jegyzőkönyvi előterjesztés a szováthi per bevégezéséről.

A közigazgatási bizottságba 5 tagnak választása.

Igazoló választmány jegyzőkönyve a virilis bizottsági tagokról.

Az igazoló választmányuk megalakítása.

Csere kaszálók rendezési ügyének állása.

Jelentés, a Kövesdi János által adományozott ruháknak, az árvák közt lett kiosztásáról.

## Az „Egyetértés” sürgönyeinek pere.

(A „Debreczen” tudósítása.)

Miskolcz deez 25.

Tegnap 24-én d. e. 10 órakor volt a helybeli járásbírósa előtt az oly nagy port felvert és az „Egyetértés”-ben megjelent két sürgöny ügyében a vértárgyalás. Vádolt ifj. Vánca Mihály hírlapíró, védője Kovács Lajos ügyvéd, a miskolczi függetlenségi párt elnöke.

Ifj. Vánca M. ellen Kozma Sándor budapesti kir. főügyész emelt vádat távirattitok megsértése czimén. A főügyész Janó Sándor államügyész helyettesíti.

Megkezdetrén a tárgyalás Buza Endre járásbíró előadja a vádat: szeptember hó 23-án az „Egyetértés”-ben két sürgöny jelent meg, az egyik Sándor czárról franciaia, a másik Haymerle Edétől németnyelven. E titkos táviratok a királyhoz voltak intézve. A közlemény megje-

LETE

ogy FÉRFI

yre

ős figyelmébe:

ekből ültő-nyosabb árak-

fttől kezdve. lesőbb árban.

chukból,

sobb árban.

50 kr.

ör-keztjük.

aphatók.

at

7. a.

OLY

alatt.

erelt üzletében

T.

gyűrűk, me-  
agyobb rász-  
ertartatókat,  
to 6, s 12 sze-  
állítva.

szintén min-  
is készséggel

JOSEPH LEWITUS, Wien, I. Baben-  
bergerstrasse 9.  
Raktár Debreczenben: PONGRÁCZ  
GÉZA p. p. irkereskedésében.  
(428. I.)

lenése után azonnal megindított a büntető eljárás vizsgálat eredménye lett, hogy kitűnt, miszerint a sürgönyököt ifj. Váncza M. küldte fel az „Egyetértés” szerkesztőjének Csávolszky Lajos urnak. Ennek alapján a bünt. törvénykönyv 327-ik §-a szerint ellene fenyítő eljárás elrendeltetett.

Védőügyvéd mindennek előtt konstataálni kéri, hogy ki indította meg a pert? Államügyész: Haymerle báró. Elrendelte az azonban a belügyminiszter is ő felsége kifejezett óhajára.

Védőügyvéd kérdést intéz az iránt, vajjon Haymerle mint magán személy indította-e meg a pert.

Az államügyész nyilatkozatai s a felmutatott meghatározások megtekintése után a bíróság kimondja, hogy ifj. Váncza Mihály hirlapíró ellen a fenyítő eljárás Haymerle br. által, mint a királyi Felsége meghatalmazottja által rendeltetett el.

Vádolt előadja, hogy Gébauer Károly helybeli butorkereskedő a királyi elutasította után az udvar rendelkezésére bocsátott butorait midőn elhozatta a Stöger-mayer szállodából, a butorok közt egy papirdarabokkal telt pléh kosarat is elhozott, melyet szintén ő kölesönözött a királyi dolgozószoba berendezésére. E kosarat Velte Gyula üzletébe vitte, a hol vádolt épen ott volt. Látna a papirdarabokat, elkérte azokat s haza vitte, hol a nagyobb rózsaszínű szeleket külön rakta. Kissé figyelmesebb észlelés után rájött, hogy azok sürgöny darabok, melyeket azután összeillesztett. Így jutott birtokába a sok szemétből két fontos politikai sürgönynek, melyek az „Egyetértés” ben megjelenve egész Európáig roppant feltűntetést és zajt okoztak.

Gébauer és Velte Gyula behívott tanúk hit alatt bizonyítják vádolt állításainak igazságát.

A tárgyalás folyama alatt védő ügyvéd még azt is konstataálja, hogy Gébauer butorkereskedőnek a királyi elutasította után Brankó udvari szállás mester át adta a butorokat mint teljesen kiürített és mit sem tartalmazott tárgyakat.

Az „Egyetértés” szerkesztőségében lefoglalt kézirat felmutatott vádolt, de ő ezt nem ismerté el sajátjának, hanem annak adott kifejezést, hogy a nyomdában valószínűleg lemosították az elküldött kéziratot.

A bizonyítási eljárás befejeztetvén következtek a vád és védbeszédek:

Janó Sándor államügyész bebizonyítottat látja a vádat s kéri vádoltat a büntető törvénykönyv 327 §-a értelmében (A ki másnak szóló távirat birtokába helyezi magát stb) vétkesnek kimondani s tekintettel példás előéletére fedhetlen erkölcsére 5 napi fogházzal és 50 forint pénzbírsággal büntetni.

Kovács Lajos védő ügyvéd remek beszédben fejti gazdag érveit. A vádat nem látja bebizonyítottat, mert védenze csak papirdarabokat használt fel s azokat is harmadékból kapta. A mi pedig a papirkosárba kerül, az már a bedobás pillanatban szemetnek és értéktelen tárgynak tekintetik. Mikor a király széttépte a sürgönyöket, önmaga minősítette azokat haszontalan és értéktelen papiroknak. De ha csakugyan volt értéke s szemetnek, miért nem semmisítette azt meg az udvar mester és miért engedte sőt parancsolta meg, ennek elvitelét a többi butortárgyakkal együtt. De ha a kudarcért, hogy egy függetlenség magyar lap közölte a sürgönyöket, bűnbakot keresnek, itéljék Brankót a szállásmestert és nem ártatlan védenzét. A 327 §. távirati titok megsértéséről szól. Védő tagadja, hogy a két sürgönyben „titok” lett volna, mert Sándor császár üdvözölte az egyikben a királyt, már pedig ha pl. „jó napot” kívánunk vagy valakit üdvözölünk, azt csak nem lehet titoknak nevezni? A Haymerle br. sürgönye védő szerint szóba sem jöhet, mert politikai tartalma volt s az 1848-iki XVIII. t. c. 14 §-a szerint: „a ki valamely politikai iratot szósz szerint s igazán közöl, ellene kereset nem indítható.”

Védenze, ugymond, szó szerint közölte sürgönyöket s így el sem is íthető. — De kárt sem okozott általok senkinek, sőt ellenkezőleg megnyugtató egész Európában a kedélyeket a dangizi császár-találkozás után felmerült aggodalmas hírekkel szemben. Ezért nem büntetést, hanem elismerést érdemelhet. A törvény szerint igenis büntetendő volna, a ki pl. másnak írásztaláról vagy akárhonnan elvenne neki szóló levelet vagy táviratot, de védenze ezt nem tette, sőt nem is találta, hanem — kapta a papirdarabokat, tehát az „udvari szemetet” s védő nem tehet arról, hogy erre nincs § a büntető törvényben. Ha az utazára kidobunk valamit, azt más felveheti s épen így az ott

hagyott papirdarabokat más is elolvashatja! Miért nem vitték el vagy semmisítették meg! Kéri védenzének felmentését tárgyi tényálladékok hiánya miatt.

A kir. ügyész válasza és védő viszontválasza után a járásbíró kimondja az ítéletet, mely szerint:

Ifj. Váncza Mihály hirlapíró távirati titok megsértéséért a btv. 327. §. értelmében vétkesnek mondatik és tekintettel arra, hogy a sürgönyök közl. alkalomszerűleg jutott 3 napi fogházra és 30 forint pénzbírságra ítéltetik.

Vádolt és az államügyész fellebbezést jelentenek be.

### A fővárosból.

Divatos történet. Madame Louise csinos ifjú nő — s egy gazdag bankár benső barátja, a ki gondoskodik róla, hogy imádottjának napjai kényelem és fényezés között teljenek el. Monsieur Arthur egyszerű hadnagy, ki nek semmije sincs féltékeny neje, kardján — és adósságain kívül Mi természetesebb, minthogy hadnagyunk megszerzte a neje iránti hűség köteleit, mi helyt madame Louise veszélyes, de aranyos hálózába került. Egy napon érdekes tete-a-tete-je van a bájoló Circe lakásán, midőn a szobaleány rémülten jeleníti a bankár érkezését. A hölgy azonban nem jó zavarba, s a hálószobába dugván lovagját, a lehető legszeretettelőbb mosolyal siet üdvözölni a salonba lépő bankárt. A hadnagyunk ezalatt gonosz perezei vannak. Eszébe jut ziláltsági anyagi helyzete, szenvedő neje — s a kísértő démon ráveszi őt Louise pénzeszkényének feltérésére. Mialatt verejtékes homlokkal, sápadt arccal és remegő kézzel gyűri zsebre a szekrény tartalmát, künny heves szóváltás támad s a jövő perczben három egyen ruhát a szobába, a bankár, Louise s a hadnagy neje, ki féltékenysége által felizgatva, végre biztos meggyőződést akart szerezni magának a férje s a madame Louise között uralgó viszonyról. Valamennyien megdermednek, midőn rajtakapják a szerencsétlen hadnagyot büntetett, ki meggyaláztatását kikertülendő, fölbeltte magát a következő nap. Övegye megőrült harmadnap. — Mintha csak regényben olvasnók.

(Érdekény kis hölgy) Holler Emma ki még 15 tavaszt ért meg. Lug oldatot vett be, mert kedvenc kanári madara megszökött. Talán felgyógyul.

### Irodalom és művészeti hírek.

— Szemere Miklós összegyűjtött költeményei sajtó alá rendezettek, és legközelebb megjelennek. A szellemes venterán költő műveit felesleges ajánlanunk. Az előfizetéseket a „Zemplén” szerkesztőjének elköszölnök.

— A Csikvári (Wühr) Jákó által nagy gondal szerkesztett „Magyar Tisztviselő” most lép a harmadik évfolyamba. Komoly irányú ügyesen szerkesztett lap ez, melyet szívesen ajánlunk a hazai tisztviselő-kar figyelmébe. Ara is oly csekély (egy évnegyedre csak 1 frt 25 kr.) hogy ezt a kevésbé tehető tisztviselő is nélkülözhetik. A lap hetenkint jelenik meg, és minden száma egy egy arezképet hoz a hazai tisztviselő kar ki való tagjai sorából.

„Szombati Ujság” czim alatt Zsengery Samu és Gross Viktor által szerkesztve, újévtől kezdve egy új hetilap fog megindulni, mely a zsidók vallási, községi, társadalmi és közmívelődési érdekeit képviselőndi.

### UJDONSÁGOK.

\* Tüzrendőri szempontból színházunkban ezental semmiféle bál vagy ilyesféle mulatság nem fog tartatni.

\* Gyászlap küldetett be hozzánk, mely így hangzik: Márk Pál, főiskola tanár és neje Fülöp Karolina, leányuk Aranka s több rokon nevében is szomrodott szívvvel jelentik nagynénjöknek néhai öz. SZATHMÁRY DÁNIELNE született Fülöp Zsófia asszonynak hosszas szenvedés után, élte 83-dik, özvegységének 43-dik évében, folyó hó 25-dikén történt kimutását. A boldogultnak földi maradványai tolyó hó 27-dikén délután 2 órakor, a kismester utcazi 1440. számú háznál s a nagy-templomban tartandó rövid gyászszertartás után a cseplő-utcazi sírkertben fognak örök nyugalomra tetetni. Ezen végtisztviseltétre a rokonokat, ismerősöket s a t. cz. közönséget tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1881. december 26. Áldás poraira!

\* A korcsolyázó egyesület rendezte a szerencsém értesítési, miszerint az 1881—2-iki évadra szóló tagsági igazolványait Beke László ur üzletében kivaltható. — Ugyanott foglalkozó tagsági jegyek is kaphatók. Debreczen december 25-én. Kövy Lajos e. pénztárnok.

\* Az árva ház számára újabb adományoztak: Sik Lajosné urnó karcsonyi csemegére 2 forintot. Örvényi Vilmosné urnó 1 zsák burgonyát, id. Bánynai István ur 1 véka búzát, Oszterlám Ernőné urnó hurkát, kolbászt, egy tányér tepertőt, egy nagy darab sertés húst. N. N. urnó 2 nagy kalácsot, Tóth Ferencné urnó 12 liter diót, N. N. urnó 6 drb. kalácsot, Májerné urnó 25 itze babot, Jám-bor Mihályné urnó (Sámsonból) 2 liter zsírt, 1 kenyert, N. N. 16 drb. kis kalácsot, fogadják az árva nevében halászköszönetemet. Kacsokicsné.

\* Jég! Az idő ugyancsak hozzálat az elmulasztottak pótlásához. A karcsonnal együtt kemény hideg állt be, mely épen kedvező a korcsolya egyesület jégpályájára. Az ünnepe alatt sokan is felhasználták a kínálkozó alkalmat a szórakozásra.

\* Karácsony ünnepén. A kereszténység legszebb ünnepe: a karácsony, a Megváltó születésének napja is elmúlt. A palotától a kunyhóig vigasság volt e szent ünnepen, vigasság, öröm a dusan rakott asztalok előtt; vigasság, öröm a boldogok aranyos karácsonyfája körül, és vigasság, öröm a szegények hideg szobájában is. — Még a természet is mintha ünneplőre készült volna, megkeményedett az idő, hogy ne legyen disztelen, sáros karácsony.

\* Laczkó Arankának, szintársulatunk e jeles tehetségtű tagjának ma este lesz jutalom játéka. Ugy vagyunk értesülve, hogy több meglepetés vár a jutalmazandóra.

\* Mindennapi dolog. Deutsch Albertnek a főtér és hatvanötöze szegletén levő üzletét szombaton éjjel ismeretlen tetesek feltörték s több portékát elvittek. — Még jó, hogy a rendőrségtől olyan távol működtek a tolvajok. Mäskor a városház alatti boltokban szoktak „dolgozni.”

\* A majom. A napokban emlékezünk meg róla, hogy valaki egy — golyót nyert az állatkerti kisorsolás alkalmával, s kénytelen volt magához (vidékre!) szállíttatni, nehogy a fővárosban tartása fejében még fizetni kelljen. — Nálunk is nyertek állatot, de a „szerencsés” nyarók még nem mentek érte. Strassburgernek a főtér egyik házában levő természetjáróban az ünnep mindkét napján egy-egy majom sorsoltatott ki a látogatók közt. A „szerencsés” tegnapelőtt a 299, tegnap pedig a 696 számra esett. E két szám tulajdonosai tehát átvehetik a karácsonyi ajándékot.

\* Harez az utcán. Sós Jánosnak hívják. A rendőrséggel régi ismeretségben van. Daczára ennek, mégis mindig bujkált előle, azért pedig mert a kezei közt lovak tüntek el. Hosszas bujósdi után végre sikerült a hatalmas természetű lökött elfogni s ma reggel a városházára kísélni. A nagy ház kapujában azonban meggondolta magát Sós, s előréve egy revolvert, kísérijére lött, még pedig négyezer egymásután, s a zavarban elillant. Az örök utána. Utcáról-utczára szaladt a tolvaj biztos léptekkel, de végre is legyűrték, s a tőzőskert alatt összekötötték. — Most a köterben várja szigorú büntetését.

\* Az ünnep tisztességére, mint vasárnaponként rendezes történni szokott, egy Széchenyi utca vendéglőben nagy verekedés volt tegnap. E helyen táncmulatságok tartatnak, melyre annyian összegyűlnek, hogy szinte lehetetlen verekedés nélkül képzelni a mulatságot, kivált ha olyan katonagyerekek kerülnek a táncmulatságba, mint tegnap, aki egymaga 12 húszszár ellenében foglalt állást. A hős katoná mindegyik ellenfelét leverte, s csak nagy nehezen sikerült a csatáról szűkebb helyre szállítani az érkezett katonaságnak. — A katonai törvények értelmében bizonyára érzékeny büntetést fog szenvedni a mulatságért.

\* Légátus. Oly városokban, falvakban, hol református hívek vannak, kivált a 3 nagy ünnep táján — sokszor hallhatni e szót: légátus, mely elnevezésről más felekesettek közül kevesen bírnak helyes értesüléssel. Ezek kedvéért elmondjuk, miszerint a hely. hitv. főiskolák pápi pályára készülő ifjait karácsony, husvét és pünköst ünnepekre a főiskolai hatóság ösi szokásnak hódolva, a ref. egyházakba szokta küldeni, hogy a szent szolgálókat az ünnep mindkét napján idegen helyeken teljesítő ügy egyházi min-

társadalmi gyakorlatosságra tegyenek szert, s azonkívül egy kismellékjövédelmet is szerezzenek. Ezeket az ünnepi küldötteket nevezik aztán légátusoknak, működésüket pedig legátóknak. Ilyen légátusok mintegy 150-en mentek szét Debreczenből az egyházakba.

\* Lovak és kocsik összeírása. A kormány elrendelte, hogy az évenként megjelentendő s az év első hónapjának 20-dikától ugyanazon hó végeig eszközlendő lóösszeírással egyetemben ez idén ország-szerzte a lovak osztályozása is foganatosítottassék az erre rendelt bizottságok által, melyeknek munkálkodásukat május végeig befejezniük kell. Ennek kapcsán a netaláni mozgósítás esetén hivatalosan igénybe vehető fogatok és szekerek összeírása is elrendeltetett.

\* Naiv felelet. Érdekes párbeszéd, mely urnó és cseléd között megy végbe a reggeli órákban: — Juli, megtiltom magának, hogy ezután vizeteket fogadjon a konyhában. Borzasztó: ma egyik unokaöcsém, holnap egy katona, azután meg valamelyik vidéki ismerősöm udvarol magának! — De, nagyságos asszony, azután el is fognak ök venni! . . .

\* Új évi üdvözetek. Az újévi gratulációk postai szétküldésében gátílag hat a közönség tájékozatlansága, — a mennyiben az ezekre vonatkozó szabályok a nagy közönség előtt ismeretlenek. — E végből a közönség kellő tájékozhatása végett az új évi gratulációkra vonatkozó szabályok rövid kivonatként a következőkben hoztatnak nyilvánosságra. — 1. A „nyitott” borítékban elhelyezett látogatójegyek (visit-karte) 50 grammig az osztrák-magyar monarchiában valamint Németországban 2 kros levéljeggyel bérmentesítendő; megjegyeztetvén, hogy a látogatójegyen semminemű írásbeli közleménynek nem szabad lennie; még a szokásos „b. u. é. k.”-féle megjegyzésnek sem, mert ez esetben mint közönséges zártlevelek tekintetnek és 5 kral bérmentesítendő. — Az ezen szabályt figyelembe nem vevők levélküldeményei megdíjaztatnak s el nem fogadók esetén a földöl felelnek — a bérmentesítési díj megterítésével — vizsakébesítettnek. — 2. A helybe szóló nyitott borítékban elhelyezett gratulációk szintén 2 kral bérmentesítendő, ha azok írásbeli közleményt nem tartalmaznak, ellenkezőleg 15 grammig ép úgy, mint a zártlevelek 3 kros levél jeggyel látandók el. — 3. Ezekkel kapcsolatban a közönség saját jól elfogott érdeke céljából kéretik, miszerint kocsiposta csomagait lehető erősen csomagolja, nehogy azok valamely sérülést szenvedjenek a torlódás következtében, mely karácsony és újévkor legnagyobb mérvben előfordul.

\* Vendég művészek. Berlinből, Szegedről és Aradról érkezett levelek folytán, tisztelettel tudósítatik a nagyérdemű zenekedvelő közönség, miszerint: M o s s o n és B e t t y nővérek, jeles énekesnők Berlinből; továbbá Köllér Ferenc hegedű virtuoz Párisból, és B a e h Leonhard — Emil királyi udvari zongorás Berlinből; folyó december hó 29-ken városunkba érkezendnek, hogy zenetehetségüket, a közlendő program szerinti hangversenyükben a t. cz. közönségnek bemutatassák. Mossos Ida és Betty művésznők, legelső sikerdes hangversenyük után Párisban; utat tettek Francia és Angolországokban, — később a jelentékenyebb német városokon keresztül, mi által nevük csakhamar ismeretes és híres is lön. Mindenütt legfényesebb eredményre jutottak, mint kitűnő főlépésük folytán a francia és német fővárosokban töltött várható is volt. Egy legközelebb Berlinben a földmívelési minisztérium termeiben tartott és a főváros kintnősegei által meglátogatott concertója következők irják: Az estélyi korozója elvitáztatlanul a fiatal hegedű virtuoz Köllér Ferenczet illeti Párisból; ki a Viotti-féle A. Moll Concert fényes előadásánál egy rajongó, mélyen érzett saját szerzeménye regedálában, magát, hangszerre tökéletes mesterekként igazolta. Bach Leonhard Emil 1849-ben mártius 11-ikén született Berlinben, s összeköttetésben Patti Adelia, Gerster Etelka, Lucca Paulina ünnepeit művésznőkkel már 21 éves korában saját hangversenyeket rendezett, melyek nevét csakhamar a világ csaknem minden részében megismertették; később művészeti körutazásokat tön egész Németországban, továbbá Skandináviában, Olasz és Franciaországokban és Egyiptomban. Ezekből is látható, hogy ezen ifjú művészeti tevékenysége már eddig is igen jelentékeny volt.

\* Szerencsétlenségek a jégen. Diószegen korcsolyázás közben egy kistasszony elesett és vállpercözét törte; egy

ezőlőse  
lezzaka  
vizben  
fel ki n  
zelés al  
\*  
mohási  
a férjét  
középk  
— orosz  
— A mi  
e ira u  
dáróktól  
láttak-e  
kinek b  
füle bí  
je. — A  
— A nő  
a vendé  
söknél,  
dott a c  
beszélte  
az orosz  
tan, min  
tyája. —  
\*  
a golyó  
lányból  
maszkjár  
a helybe  
telve né  
dását. N  
ros, aki  
azt egy  
Azután  
czásra e  
zét félre  
rés nem  
áll Köll  
Kollár  
rémtület  
fólkarta  
zák, hol  
ján meg  
található  
\*  
zőségben  
követett  
bíró Gro  
hóban h  
saját há  
szeptem  
Nyegrue  
lévetett  
agyonver  
ban kett  
ki 16 év  
mintegy  
hogy a  
kat átöl  
lén. A g  
még edd  
a vizsgá  
\*  
ben, Or  
kettejtü  
állat a  
az odava  
— itt eg  
lőszinle  
\*  
A napok  
volt un  
kedvenc  
né, ki  
val sm  
lyi Jao  
becsülte  
Nagy la  
a főher  
pök mu  
gét, föl  
honvéd  
mit. Ha  
közbe a  
magát é  
eleinte  
rákezdte  
mint n  
egyik sa  
kus szá  
ezeg rá  
könyökü  
a honvéd  
azt mond  
extra po  
gom elfe  
\*  
vasárnap  
nálunk r  
Három h  
délnyugo  
vész tür  
gyongült  
\*  
tőt, kik  
hátrány  
az előt  
kiadóli

...ságra tegyenek szert, lélekjövendőt is sze- z Unnepi küldötteket oknak, működésüket n legátusok mintegy ebreczenből az egy- ...csik összeírása. e, hogy az évenként ső hónapjának 20- végeig eszkielendő ben ez idén ország- oza is foganato- el bizottságok által, ásukat május vé- Ennek kapcsán a etetésen hivatalosan k és szekerek üsz- ett. Erdékes párbeszéd, között megy végbe — Juli, megtiltom a viziteket fogadjon tó: ma egyik unok- katoná, azután meg erőse udvarol ma- gós asszony, azután ...zleték. Az újévi küldésében gátólag kovatansága, — a vonatkozó szabályok t ismeretlenek. — kellő tájékozhatása látiókra vonatkozó atban a következők- sságra. — 1. A „nyí- yezett látogató je- gramig az osztrák- valamint Németor- egygyel bérmentesi- ven, hogy a látogató sbeli közleménynek g a szokásos „b- zésnek sem, mert séséges zártelevek t bérmentesítendők. gyelembe nem ve- megdíjaztatnak s el földő feleknek — egterítésével — viz- 2. A helybe szoló helyezett gratulációk tesítendők, ha azok em tartalmazznak, el- g ép úgy, mint a el jeggyel látan- l kapcsolatban a kö- ott érdeke azéjjából siposta csomagait le- a nehogy azok va- edjenek a torlódás saracsony és újévkor előfordul. vészek. Berlinből, l érkezett levelek üsítették a nagyér- önség, miszerint: a nővérek, jeles éne- abba Köllér Fe- Parisból, és Bach alyi udvari zong- ecember hó 29-kén ek, hogy zenetehet- program szerinti ez. közönségek Ida és Betty mű- us hangversenyük tettek Francia és később a jelenté- kon keresztül, mi ismeretes és híres nyesebb eredményre főtépésük folytán városokban tőlük egközelebb Berlin- misztérium termei- s kitünőségei által a következőt írják: ritázbatlanul a fia- ller Ferenczet il- otti-féle A. Moll nál egy rajjongó, rzenénye regeda- e tökéletes meste- onhardt Emil 1849- zületett Berlinben, i Adelia, Gerster ünnepeit művészi- orában saját hang- mélyek nevét csak- minden részében o művészeti körü- metországban, to- Olasz és Francia- omban. Ezekből is u művészeti tevé- igen jelentékeny ségek a jelen. közben egy kis- percézt törté; egy

szőlőszeti vándor tan. jelölt alatt pedig lezakadt a jég s mindaddig hónaljiga vízben volt, míg a városból hozott kötel- lél ki nem húzták. Mindketten gyógyke- zelés alatt vannak.

\* **Rejtélyes nő.** Hétfőn érkezett a mohácsi vonattal Pécsre egy nő, — a ki a férjét kereste. Tisztességesen öltözött, középkorú, beszélt magyarul, németül, — oroszul; hazai nyelvünket kiáé törte. — A mint kiszállt a vonatból, társas ko- e ira ált s a főtéren leszállt. — A hor- dáróktól kérdézősködött, hogy vajjon nem látak-e a városban egy idegen férfit, a kinek bal karja fel van kötve és a bal- füle hiányzik? — Ugymond: ez az ő fér- je. — A hordások tagadó választ adtak. — A nő eltűnt. — Másnap ismét feltűnt; a vendéglőben járt s nem is a vendéglő- söknél, hanem a vendégeknél tudakozó- dott a csonka férfi után. — Több helyen beszélt a Ring-színház egéseről, beszélt az orosz nihilistákról, de oly igen zavartan, mintha csak hiányzott volna a „kár- tyája.“ Azóta eltűnt.

\* **A kinek koponyáján nem fog a golyó.** A nyitramegyei Nagy-Kosztó- lányból jelenti: Az ünnepelelti szokásos maszkjálás alkalmából az itteni fiatalság a helybeli vendéglőben mulatott, s ked- velve nézte a csintalan álcások dévajko- dását. Nem úgy Reisz, a zsidó koresmá- ros, aki vitába kedvén, egyik „maszk“ azt egy nagy késsel kezén megsértette. Azután pisztolyt ragadt, s azzal az ál- czásra célzott miután azonban neje a kez- ét félrekapta, az ép akkor eldőrdült lö- vés nem az álcást, hanem a mellette áll Kollár nevű pór homlokát érte. A Kollár arczán előmlő vér láttára nagy rémtület támadt, s a megijedt zsidó már fölakarta magát kötni, midőn hírül hoz- zák, hogy a golyó Kollár homlok csont- ján meglapulva, a felső bőr alatt meg- találtatott. Kollár betegesen fekszik.

\* **Gyilkosság.** A görbedi körjegy- zőségben, a folyó éven több gyilkosság követtetett el. Az év elején, a görbedi bíró Gróza György agyonveretett; május hóban kávérsdi lakos Uzsonpon Togyerné saját házában 5 frt pénzért megfojtatott; szeptemb. hóban ugyancsak Kávérdon Nyegruetz Péter, éjjel háza ajtajában agyon- lövettet; most pedig e hó 21-én éjjel, az agyonvert görbedi bíró özvegye, az ágy- ban kettéhasított fejfel, halva találtatott, ki egy árvtartott oly végből, hogy azt 16 éves korig felnevelje; a gyermek most mintegy 7 éves lehet. Borzasztó volt látni, hogy a szegény árva, gyámnyjának nya- kát átölelve aludt a gyámilkolt nő mel- lén. A gyilkosságot elkövetett egyéneket még eddig nem sikerült kipuhatolni, bár a vizsgálat azonnal elrendeltetett.

\* **Csuda borju.** Szemely község- ben, Orbán Balázs földműves tehene egy kétéjtű borjut hozott a világra. A csuda állat aig élt huszonnégy órát. A bőrét az odaváló kocsmáros behozta Pécsre, — itt egy utazó jó pénzen megvette, va- lószínűleg valami csudatárlat számára.

\* **József főherczeg és a doktor.** A napokban elhunyt Damjanovits István volt ungyemei főorvos, darab idő óta kedvenc embere volt József főherczeg- nek, ki az ungvári gyakorlatok alkalmá- val ismerte még mint orvost, de Pászty- lyi János munkácsi püspöknél tanulta becsülni benne a kitünő zongorajátékost. Nagy lakoma volt ugyanis Pásztylyinál a főherczeg tiszteletére, ebéd után a püs- pök mulattatni is akarván magas vendé- gét, fölkerítte a jelenlevő Denjanovics honvéd főorvost, hogy zongorázzék vala- mit. „Hát ehhez is ért a doktor?“ — szölt közbe a főherczeg. A doktor meghajtotta magát és leült a zongorához. A főherczeg eleinte alig figyelt; de mikor a doktor rákezdte a jó magyar nótákat, ugy a mint nagyon kevesen játszák, mikor egyik saját szerzeményét a híres, „Medi- kus csárdást“ is elzongoráztá, a főher- czeg rágyújtott a jó ungi dohányra, oda- könyökölt a zongorára és estig hallgatta a honvéd főorvos nótáit. Mikor eltávozott azt mondta: a pompás ungi dohányt és extra pompás játékot nem egyhamar fo- gom elfeledni.

\* **Éjszaki fény.** Szatmáron mult vasárnap este félhat óraker igen szép és nálunk ritka tűneménynek volt szemlélő. Három helyen a láthatáron éjszakra egész délnyugotig terjedve mintegy távol tűz- vész tűnt föl. Majd erősödött, majd gyengült a tűzfény.

\* **Lapunk mindazon t. előfize- tőit, kik előfizetéseikkel ez ideig is hátrányban vannak, felhívjuk hogy az előfizetési pénzeket most már kiadóhivatalunkhoz haladéktalanul**

beküldeni sziveskedjenek, minthogy ellen esetben a késedelmezőknek a lap küldését beszüntetni leszünk kénytelenek.

\* **Egy jömeneteli és teljesen be- rendezett vegyes üzlet, felszerelvé- nyekkel együtt jutányos feltételek mellett azonnal eladó.** Értekezhetni nagymester- utca 1333. sz. a.

**Előfizetések idején.**  
Most van az „előfizetések“ idenye. A lapok ígérnek is fut-fát és kéri az előfizetést. De minálunk még csak szelid alakban megy ez.

Amerikában nem így van, mert egy amerikai lap minden más ígérteket félre- téve, azt mondja:

„Mindenk, aki lapunkra előfizet, ré-zt vesz azon sorsjátékban, amelyet minden év december havában rendezünk. A szerkesztőségnek sikerült ugyanis nagy áldozatok árán öt fiatal és csoda szép leányt (akik szerkesztőségünkben 10 penny be- lépti díjért bármikor megtekinthetők) a czéltől megnyerni, hogy azok nyilváno- san kisorsoltassanak. E sorsjáték minden évben ismétlődik s a nyertesek a leányok- kal szabadon rendelkezhetnek. A szer- kesztőség egyszersmind hajlandó a nyere- ménytárgyakat illő áron visszaváltani. Ha a közönség pártolása megengedi, a jövő évben a nyereségek számát szaporítani fogjuk.“

A vállalat természetesen fényesen sikerült s a lap 175000 előfizetével in- dult meg.

Egy másik amerikai lap pedig a kö- vetkező sorokkal csabította a közönséget:

„Előfizetőinket amaz örvendtes hír- rel lepjük meg, hogy a newyorki \*\*\* színház igazgatóságával kötött szerződés- sünk értelmében lapunk előfizetői a ne- vezett színház egész ballet-zemélyzeténél kedvezményekben részesülnek. Igazoláslul egy előfizetési bárcza szolgál, amelyet minden fél éves előfizetőnknek kézbesítünk. Rövidebb időre előfizetést el nem foga- dunk.“

A párizsi „Tintamarre“ egérfogója se rossz, mely így haugzott:

„Előfizetőink számára fényes estélyt adunk. Kilenczvenkilencezer meghívót már szétküldtünk (minden előfizetőnek egyet-egyet) s még ezerral rendelkezünk. Azért siessen mindenki, aki egy ilyen szerepni akar. A szerkesztőség a tözso- szedságában fekvő hat házat megvásárolta s lebontatta, helyükbe óriási báltermet épített, mely czélra leghíresebb építésze- inket nyertük meg. A bálra minden elő- fizetőnk hivatalos. (Urak frakkban, nők es- télyi toilletében!) Az óriás csillárokon két millió viaszgyertya fog égni. A belépésnél minden hölgy a rendezőktől gyönyörű bok- retát s értékes gyémántgyűrűt kap. Ejjel- kor nagy tombola sok ezer nyeresé- nytárggyal, ezek között egy nagy nyaraló széles verendával a genfi tó partján, egy konduktori állomás a lóvasuton és egy becsületrend. Egész évre 76 frank, feles- tendőre 38 frank, stb.“

**A csigacsinálás tragoediája.**  
Báránd községében Gerda Sándorné házában szeptember 26-án este csigacsiná- lás volt.

Az alföldön ünnepegy szokott lenni a csigacsinálás. Összegyűl a fiatalság va- lamely leányos háznál. A leányok csinál- ják a „bordán“ peizi orsajukkal szita számra a csigát, melyből olyan jó tyuk- husos leves lesz, s mely, ha egyszer kész van, éppen oly sokáig eltart, mint a ma- karoni. Uj boron talán majd annak a pi- ruló, szemérmes leánykának lakják el vele a lakodalmát. A legénység pedig mu- zsika után néz, s mikor vége a csigae- nálásnak, tánczra pederíti a leánysereget, s folyik a táncz kivilágos kiviradtig. Ki- törő jó kedvvel, fosztelenül, fárdatatlan- nul.

Ilyen csigacsinálás volt tehát Bárá- don szeptember 26-án Gerda Sándorné asszonyon házában. Már szólt a zene ja- vában, pirultak az arczok, villogtak a szo- mek, s a leány olyan szemérmesen és még is olyan sokat mondólag borult a legény vállára.

Azt lehetett hinni, hogy ennek a mu- latságnak nem lesz vége legalább is haj- nalig.

S éjjel után 1 óra felé nagyon vá- ratlan, nagyon szomorú vége lett.

Egyszerre csak oda toppan, a pit- varajtó elé, mint a felbőszült fergeteg, Nyéki Bálint kétesövű puskájával.

Akkor este testvérét, Nyéki Jánost,

a katonának azon nap besorozott duhaj- legények levertek, s vérbe fagyva, félhol- tan vitték haza ő hozzá.

Nyéki János már nem fiatal legény, feleséges, gyermekes, családos apa. Már ágyában feküdt, midőn hírül adták neki testvére leverését.

A testvéri szeretet fölbreszté az el- keseredett szivben a bosszu érzetét.

Elment a kocsmába felkeresni test- vére hóhérait, hogy számon kérje tőlük testvére ifju alakjának összetört épségét. Ott nem talált senkit, hanem arról érte- sült, hogy a duhajkodó Rákosi Lajos és Nagy Lőrincz Gerdaéknál mulat.

Rohant oda. A pitvarajtó elé támaszt- va egy vasvillát látott. Testvérét is vas- villával verték le. Ennek a megpillantása oly ingerültségre hozta, hogy sem nem hallott többé. Bekiáltott elkeseredetten: „Meg kell halni ma este a Jancsi gyil- kosának is!“

Erre hallgatott el a muzsika a Ger- daék pitvarában. A leány sereg futott si- koltozva be a szobába. A legények pedig igyekeztek benyomni az ajtót, hogy a dü- hös Nyéki Bálint be ne jöhessen.

Ha berezették volna, nem történt volna szerencsétlenség, mert testvére le- verői nem voltak Gerdaéknál.

A pitvarajtó betaszítására a düh még inkább önkivületbe ejtette Nyéki Bá- lintot s beült az ajtón. A srét Galgózi Józsefet balkarján, Deli Lajost pedig de- rékben találta, s összeszakgatta tüdejét és máját.

Mindkettő legjobb barátja volt Nyéki Bálintnak.

Deli Lajos a kapott sebekben egy pár óra múlva elvérzett s a csigacsinálás temetési torrá lett.

Ebben az ügyben is pénteken volt a végtárgyalás.

A végtárgyalás alatt Nyéki Bálint- nak szép fiatal neje ott a háttérben sir- dogált.

A királyi ügyészség szándékos em- berülésben kérte Nyéki Bálintot bűnösnek kimondani, melyre a büntető törvénykönyv tiztől tizenöt évig terjedő fegyházbünté- st szab,

Megyesi Márton volt Nyéki Bálint védője védője. Ez azt vitatta, hogy nem forog fenn a jelen esetben szándékoság.

A törvényszék a védő véleményét osztotta s halált okozó súlyos testi sértés bünténynek minősíté a Nyéki Bálint ese- lekményét. Így aztán Nyéki csak 3 és félévi börtönrre ítéltetett el.

Ez a bárándi szeptember 26-iki csi- ga csinálás tragoediája.

**Közlekedés.**

**A Debreczent érintő vonatok menetrende.**

**INDULÁS:**  
Budapestre, Czeplédre: Nagyváradra  
délután 12 óra 36 perczkor  
este 9 " " "

**Nyiregyházára, Miskolczra,**  
reggel 7 óra 57 perczkor  
d. u. 3 " 25 " "  
este 9 " 20 " "

**Szathmárra, Királyháza:**  
reggel 4 óra 10 perczkor  
délután 4 óra 24 " "

**ÉRKEZES:**  
Budapestről, Nagyváradról,  
reggel 3 óra 45 perczkor  
d. u. 3 " 1 perczkor

**Miskolczról, Nyiregyházáról:**  
reggel 9 óra 09 perczkor  
d. u. 12 " 21 " "  
este 8 " 12 " "

**Szathmárról, Királyházáról:**  
délben 11 óra 54 perczkor  
este 8 óra 07 perczkor.

**Szabó József,**  
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

**Pályázati hirdetés.**  
Hajdu megyébe kebelezett Mike Pércs községben tisedésében levő jegyző állomásra az 1871. XVIII. t. cz. 83 §. alapján pályá- zat nyitattik.

Ezen jegyzői állomás 340 frt évi fizetés, 5 méter öl beszálított kemény tűzi fa, 3/4 kültelki illetmény, egy veteményes kert szabad haszná- lata, és a község tulajdonát képező 8-ik számú beltelkes ház haszonél- vezetével, ezen kívül a községi sza- bály rendeletben megállapított mun- kadijjal van egybe kötve.

Felhivatnak a pályázni kívá- nók, hogy 1871, XVIII. t. cz. 73. 74. §-ai szerint felszerelt pályázati kérvényeiket 1882. jan. 5-ig alul- rott szolgabíróhoz Debreczenbe nyujt- sák be; az elkésitten beadótak fi- gyelmen kívül fognak hagyatni. — A választás 1882. jan. 11-ik napjának d. e. 10 órájára M.-Pércs község házához tüzetik ki. — Debreczen 1881. decz. 24.

**Csajkos Gyula**  
szolgabíró.  
(469.)

**Pályázat.**  
Derecske községben évi 300 frt fi- zetéssel, 2 hold szántófölddel, 20 kr lá- togatási 80 kr mütési díjjal és szabad la- kással egybekötött állatorvosi állomásra — melyhez egyéb javadalom nem járul — ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak a pályázni kívánók, hogy kellően felszerelt kérvényeiket jövő 1882. évi január 10 ik napjáig az alólirt előljáróshoz adják be.

Derecske december 22 1881

**A derecskei előljáróság.**  
(470.)

**Gyengeségi állapotokat,**  
altestbajokat, ugymint idegromlást, egy- szerű, már 20 év óta igazolt gyógmód szerint gyökeresen, biztos és tartós si- kerűli jótállás mellett, gyógyit Dr Ernst L. különleges orvos Budapest en, sasutoza 22 sz, Bővebb értesítések levél- beli kérdésekre nyerhetők.  
(480)

**Maria-celli**  
**gyomor-cseppek;**  
jéles hatású gyógyszer a gyomor min- den bántalmak ellen.

és felülmulhatatlan az étvágyhiány, gyomor- gyengeség, rossz szaga lehellet, szelek, savanyu felbűfögés, kólika, gyo- morhurut, gyomorégés, huykőkepződés, tulá- gos nyálkaképződés, sár- gaság, undor és hányás, főfajás (ha aza gyomor- ból ered), gyomorgörs. székszorulat, a gyomor- nak túlterheltsége étel és ital által, gillizta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak el- len.

Egy üvegcse ára használati utasí- ással együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil Gölti Nándor gyógyszerész uraknál, va- lamint az osztr.-magyar birodalom minden na- gyobb gyógyszerárán és kereskedésben.

Központi szétküldési raktár nagyban és ki- csinyben.

**Brady Károly,**  
„az 5rangyalhoz“ címzett gyógyszerárán  
Kremsierben, Morvaországban.

Főület és központi iroda: IV. váci-utca, „Peking városához.“  
 Fiókok: VII. ker. király-u. 17. sz.  
 „Moskva városához.“  
 IV-dik kerület, kigyó-tér,  
 „A theanvényhez.“

## DIETRICH és GOTTSCHLIG

osztr. császári kir. és a magyar királyi udvari thea- és rum-kereskedésük Budapestén.  
 Ajánlja a téli évadra du-an felszerelt raktárából közvetlenül importált

### China Teát

(legújabb 1881.82-iki termés.)

Ismét eladónak megfelelő árbeurgenedés.

Különösen:		frttól frtig
	fél kilója	
Gongó legfinomabb		2.— 3.—
Szechong		3.— 5.—
Orosz esaládi thea		3.— 4.—
Yekete orosz karaván thea		6.— 12.—
Fekete karaván virágos thea		5.— 6.—
Pesce virágos thea legfinomabb		4.— 6.—
Orosz karaván virágos thea		6.50 12.—
Udvari thea-vegíték		12.— —
Victoria thea-vegíték		8.— —
Király thea-vegíték		6.— —
Moszkvai thea-vegíték		5.— —
Császár thea-vegíték		4.— —
Mandarin thea-vegíték		3.— —

Ismét eladónak megfelelő árbeurgenedés.

### Jamaika-Rum

legfinomabb fajok, közvetlenül importálva.

legfinomabb fajok, közvetlenül importálva.		2 frt 20 kr.
1. sz. nagy üveg barna [fél pint]		1 frt 10 kr.
1. közép " " 1 meszely		— frt 56 kr.
1. kis " " fél meszely		1 frt 50 kr.
2. nagy " " fél pint		— trt 75 kr.
2. közép " " 1 meszely		— frt 40 kr.
2. kis " " fél meszely		1 frt 20 kr.
3. nagy " " fél pint		— frt 60 kr.
3. közép " " 1 meszely		— frt 30 kr.
3. kis " " fél meszely		1 frt 50 kr.
4. nagy " " 1 pint		1 frt 20 kr.
5. nagy " " 1 pint		1 frt 20 kr.

### Brazíliai-Rum

biróilag deponált védjeggyel.

1 nagy butélla üvegostól 1 pint	1 frt — kr.
1 kis " " fél pint	— frt 53 kr.

Mínvennemü külföldi likörök, pezsgők, sherry, francia borok, csokoládé, angol thea sütemény, minden alakú és nagyságn thea-edények.  
 A legcsekélyebb próbamegrendelések is pontosan teljesít tnek. Kereskedőknek megfelelő engedmény.

Ezen általánosan ismert, **Lee Vilmos** által feltalált gyógyszer, a legjobb eredménnyel használható, minden külső vagy belső gyulladás, fej-, fül- és fogfájás ellen, megsebesülések vagy nyitott sebek, égési sebek, rákgyulladás, bennulás és szemgyulladás ellen, fogtisztítás, bedörzsölésre s a t.

Ezen sós-borszesz, földrésznük és Anglia legnagyobb tekintélyei által, mint biztosan és jól ható gyógyszer kineveztetik és valódisága következtében legnagyobb joggal, mint sikeres gyógyszer — mely fölött, 16 év lefolyása óta, számtalan köszönő levéllel bírnak — mindenkinek ajánlható.

Gyakran előkerülő utánzások kikerülése végett, a t. cz. közönséget, biróilag letételezett üvegszalagunk és védjegyükre figyelmeztetjük.

**Egy nagy üvegnek ára 60 kr.**

Ismételadók jelentékeny kedvezménynek örvendnek.

Használati utasítás minden üveghez ingyen mellékeltek

Bizományi raktárak átengedtetnek és hirdalpan közölteknek.

## Dietrich és Gottschlig,

osztr. csász. és magy. kir. udvari szállítók.

12. évfolyam.

## MERCUR.

Authentikus kisorsolási jelentés.

Oztrák-magyar és külföldi sorsolási értékek, kisorsolható állami és magán kötvények, vasuti, gőzhajózási- és iparvállalati részvények és elsőbbségi kötvények, záloglevelekről stb. Bank-, pénzügyi- és vasuti ügyek folyóirata.

1882. január 1-én nyitunk új egész előfizetést a tizenegyedik évfolyamra. A „MERCUR“ magyar német szövegben 3—4 szer jelenik meg havonkint, megkivárató esetben többször is, és pedig minden jelentékeny huzás után; autentikus huzási lajstromokat czélszerű tabelláris ánézetben könnyen érthető rövidséggel közöl, valamint közli a visszamaradottakat, vagyis e kihuzott és még fel nem vett nyereményeket, ennél fogva az értékekkel bíró közönség részére nélkülözhetlen közeg.

Előfizetési át bérmentve hazhoz hordva vagy postaküldéssel egész évre csak 2 frt.

A „MERCUR“ kiadóhivatala, Budapest, Dorottya-utca 12.

Ezennel meghívásunkat tesszük előfizetésre és a címnek és utolsó postának pontos és világos megjelölését. Az előfizetési pénz beküldése legjobb és legolcsóbban eszközölhető postautalvánnyal. (440.)

12. évfolyam.

A legolcsóbb, legterjedelmesebb, legdiszesebb magyar heti lap.

Egészen ingyenes regénymelléklettel, külön „Divatlap“ és külön „Gazdasági és háztartási“ lap!  
 Gyönyörű jutalomképek.

Megjelenik tízezer példányban.

## Előfizetési felhívás.

## KÉPES

# Családi Lapok

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra. — Megjelen minden vasárnap.

A „képes Családi Lapok“ 1882. január 1-jén a negyedik évfolyamnak új negyedébe lép. Ez alkalmából felhívjuk az olvasó közönség figyelmét e széles körben elterjedt, s közkedveltségben álló szépirodalmi képes lapra. — A „Képes Családi Lapok“ hetenkint három ivnyi tartalommal, legdiszesebb kiállításban csinos színes borítékban jelen meg. A lap körül a legkiválóbb műnauerök csoportosultak, A mult évi folyamok tesznek arról fényes tanubizonyosságot. Abonyi, Degré, Fomócsy, Mikszáth, Balazs, Brtók, Ábrányi, Vértesy, Lauka, stb. stb. nevekkel váltakozva találkozik bennök az olvasó. Minden száma sok művészi kivitelű képet hoz. A főlapban közöl elbeszéléseket, költeményeket, rajzokat, egy kitűnő illusztrál, regényt, életképeket, stb. Minden számhoz egy ivnyi külön regény-melléklet könyvalakban. — Havónkint a „Nővilág“ cz. divatlapot és „Gazdasági és háztartási lapot“ is hoz ingyenes mellékletképen. — A borítékon sok érdekes, mintadefaju talányt közöl. Kérdések, Feleletek, Ajánlatok stb. cz. rovatok állanak a közönség rendelkezésére — Minden negyedévben gyönyörű színes regény-melléklet egészen ingyen — Már ez évfolyam 6-ik számához mellékelve volt Sz. Pielle Kornélia gyönyörű szinnyomatu arcképe. A második negyedben Felekiné Munkácsy Flóra jeles művésznő szinnyomatu díszes arcképét adjuk előfizetőinknek egészen ingyen. Mutatványszámot kívánatra bárkinek bérmentve küld a kiadóhivatal.

Előfizetési ár: Egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

MEHNER VILMOS kiadóhivatala, Budapest, papnövelde-utca 8. sz.

Kitűntelve Bécsben, Székesfehérvárott és Kecskeméten.

Nincs

többé

köhögés!



Nincs

többé

köhögés!

## EGGER-féle MELLPASTILLÁK, a

legkellemebb és legbiztosabb gyógyszer köhögés, rekedtség, nyakbaj és nyálkásság ellen. Sőt tüdővésznel is megtartja játékony hatásukat.

Kapható használati utasítással együtt 25 kr, 50 kr, és 1 frtos dobozokban EGGER ezukorszájában Budapestén. Erzsébet-tér 9. sz. Főraktar Magyarország számára Budapestén Török József gyógsz. urnál király utca 12. sz. Továbbá kapható Debreczenben: Göll Nándor, Tamásy Károly, Dr. Rotschnék Emil, Mihalovits Istvan, Örvényi Ottó és Vecsey Viktor gyógsz. urnál. Nagyváradon: Irgalmas gyógytár, Nyiry Gy, Ember Manó, Mo'nár H., Horing Sándor, Rócsok F. gyógsz. urnál. B-Ujfaun: Sárrethy J. gyógsz. urnál. Székelyhidon: Pankert M. gyógsz. urnál EGGER VALODI MATA-KIVONAT CZUKORKAJA 10 kros csomagokban ugyanezen raktárakban kapható. Ezen maláta-czukorkák különösen hűlésnél mutatkoznak hasznosnak és igen olvasztják a nyálkát. Az Egger-féle mell czukorkák jó ékony hatásáról számtalan köszönő-irat s orvosi nyilatkozat érkezett, melyek kívánatra megtekinthetők.

Gyár és főszétküldési raktár hova vidéki megrendelések kéretnek.

## A. Egger's Sohn, Wien, Döbling.

Kevesebb mint két 50 kros doboz nom küldeni. Szétküldés naponta 4 szer pontosan. Megrendelések a pénz előleges beküldése vagy utánvét mellett kértnek.

(414.)

## Alkalmi érleszállítás.

Az előhaladott évadott tekintve női- és gyermek-kalap raktáramat

## uj évig

tetemesen leszállított árak mellett árusítom el, mely pár hétig tartó kiváló alkalmat szép és divatos kalapok rendkivül olcsó árakon ivételeire tisztelettel ajánlom a t. közönség becses figyelmébe.

Özv. HIRSCHL JULIA,  
 divatárusnő,  
 Debreczen, kistemplom bazár  
 7. sz.

## ASTHMA.

Egy gyorsan és biztosan ható szert ASTHMA ellen, orvosok által megpróbálva és mint kitűnő hatásut ajánlva, küld 2 forint 50 krajczár, vagy 5 marka francó beküldése mellett

## Dr. Ernst Fürst

gyógszerész Gleichenbergben, STEIERORSZÁG.  
 Raktar: Budapestén Török József gyógszerésznel.